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آنچه در ایران به عنوان بیمه اکمل توسط متولیان 
بخش خصوصی و مدیران دولتی به مردم پیشنهاد 
می‌شود، مصداق بیمه »ابتر« است تا بیمه »اکمل«! 
در این میان سوال این است که چرا باید شرایط بیمه 
تکمیلی به گونه‌ای باشد که تنها یک شرکت در میان 

سایر رقبا، رغبت به حضور در مناقصه داشته باشد؟
به گزارش خبرنگار ایلنا، اظهارات اخیر مدیرعامل 
شرکت آتیه‌سازان حافظ درباره ضرورت روی آوردن 
کانون‌های بازنشستگی کشور به سمت بیمه اکمل 
درحالی مطرح شده که اخیراً بحث گسترش بیمه 
»اکمل« توسط بیمه‌های تجاری کشور مطرح شده 
و گروهی از مدیران حوزه صندوق‌های بازنشستگی 
کشور نیز باتوجه به تعهدات و هزینه‌های بالای این 
صندوق‌ها در حوزه تعهدات درمانی و ناکارآمدی 
بیمه تکمیلی، گزینه بیمه اکمل را مطرح کرده‌اند؛ این 
گزینه‌ی پرهزینه ممکن است در آینده برای سازمان 

تامین اجتماعی نیز روی  میز بیاید.
تصویب قوانین حوزه بیمه اکمل برای کمک به 
صندوق‌های بازنشستگی در هیات دولت و ابلاغ 
آن برای اجرا، خود گویای گرایش دولت به پوشش 
بخشی از وظایف درمانی صندوق‌های بازنشستگی 
در چارچوب قراردادهای بیمه‌ای تجاری است. این 
گرایش درحالی گاه و بیگاه به صورت علنی بیان 
می‌شود که بیمه‌گذارانِ تکمیلیِ بازنشستگان در 
قراردادهای جمعی خود، خدمات کامل و به موقعی 

ارائه نمی‌دهند.
مدیران بیمه‌های تکمیلی )اعم از دولتی و 
تجاری( عمدتاً مدعی هستند که در فضای بیمه‌های 
اکمل و طلایی، خدمات بهتر و بموقع‌تری به 
بازنشستگان ارائه می‌شود و این درحالی است که 
صندوق‌های بازنشستگی در اساسنامه‌ها و قوانین 
خود، متعهد به تامین بیمه پایه هستند. برای مثال، 
حسین رنجبران، مدیرعامل شرکت آتیه سازان 
حافظ، در گفتگویی با ایلنا اعلام کرد: »در حوزه بیمه 
اکمل تاخیر وجود ندارد و اگر تاخیری در تسویه 
اسناد وجود دارد، در بیمه‌های تکمیلی قراردادهایی 
مثل تامین اجتماعی است که پرداخت تعهدات 
آن‌ها با هشت ماه تاخیر مواجه است. از قدیم این 
ضرب‌المثل مطرح بوده است که »هرچه پول بدهید 
همانقدر آش می‌خورید!« لذا معمولاً براساس میزان 
هزینه‌کرد، بهره‌مندی از خدمات بیمه‌ای تعریف می 
شود«. او توصیه کرد که بازنشستگان با بیماری‌های 

صعب‌العلاج حتماً از بیمه اکمل استفاده کنند.«

بررسی چندین نوع قرارداد بیمه اکمل نشان 
می‌دهد که بازنشستگان برای برخورداری از چنین 
خدمات درمانی تکمیلی کارآمدتری، باید برای 
خانوارهای دو نفره ماهانه حدود ۲ تا ۳ میلیون تومان  
علاوه بر بیمه تکمیلی عادی بپردازند. همچنین 
برخی شرکت‌ها به صورت ویژه و VIP، خدمات 
بیشتری را بدون سقف و با فرانشیز پایین‌تر برای 
بازنشستگان و کارکنان خود خریداری می‌کنند که 
کسورات و حق بیمه آن‌ها به نزدیک ۴ میلیون تومان 

در ماه )برای خانوار ۲ نفره و بیشتر(  است. 
این ارقام درحالی از بازنشستگان گرفته 

می‌شود که متوسط دریافتی بسیاری 
از بازنشستگان صندوق‌های 

بزرگ در کشور حدود  ۱۸ تا ۱۹ 
میلیون تومان است و در صورت 
پرداخت این هزینه‌ها از مستمری 
ماهانه، معیشت خانوار کامل زمین 

می‌خورد. در نظر داشته باشیم 
بیماران صعب‌العلاج و خاص،  

گاهی با هزینه‌های 
میلیاردی درمان )در 
بیماری‌های قلبی و 
سرطان‌ها( مواجه 
می‌شوند که انواع 
بیمه‌های طلایی و 
اکمل نیز در بهترین 

حالت کمتر از نصف این هزینه‌ها را  پرداخت 
نمی‌کنند.  همه این اتفاقات درحالی رخ می‌دهد 
که بازنشستگان و بیمه‌شدگان در طول خدمت نهُ/ 
بیست و هفتم حق بیمه پایه خود را بابت هزینه درمان 
به تامین اجتماعی )و در صندوق‌های دیگر با رقم 
مشابه( می‌پردازند تا پس از سه دهه کار، بتوانند از 
خدمات درمانی  کامل برخوردار شوند. اگر حق بیمه 
تکمیلی عادی افراد به ازای هر نفر ۷۲۰ هزار تومان 
باشد، با حداقل نرخ بیمه اکمل، مجموع هزینه بیمه 
تکمیلی و اکمل هر فرد بیش از یک میلیون و 200 
هزار تومان می‌شود؛ برای همه‌ی اعضای خانواده 

این رقم  سر به فلک می‌کشد. 

حکایت ابتر در پوشش اکمل!
احسان سهرابی، فعال کارگری و عضو 
سابق شورای عالی حفاظت فنی وزارت کار، 
در این ارتباط توضیح داد: واقعیت این است 
که ما مردمان ایران حدود نیم قرن قبل انقلاب 
کردیم تا شاهد اظهاراتی مانند 
»هرچه پول بدهید آش 
می‌خورید« از سوی متولیان 
و خدمت‌گذاران دولتی و شبه 
دولتی  نباشیم. اما متاسفانه 
در عمل و گاه در عمل و بیان 
همزمان، چنین بیاناتی را 
می‌شنویم. این درحالی است 

که رهبر انقلاب در اسناد بالادستی و در بیانات خود 
بارها اعلام کردند که »در هنگام استفاده از خدمات 
درمان، مردم رنجی را بجز رنج بیماری نباید  تحمل 

کنند.« 
وی افزود: آنچه در ایران به عنوان بیمه اکمل 
توسط  متولیان بخش خصوصی و مدیران دولتی به 
مردم پیشنهاد می‌شود، مصداق بیمه »ابتر« است تا 
بیمه »اکمل«! در این میان سوال این است که چرا 
باید شرایط بیمه تکمیلی به گونه‌ای باشد که تنها 
یک شرکت در میان سایر رقبا، رغبت به حضور در 

مناقصه داشته باشد؟ 
سهرابی ادامه داد: به نظر می‌رسد باید کارگروهی 

در دولت تشکیل شود تا این انحصار ظاهراً طبیعی 
مورد بررسی قرار گرفته و شرایطی رقابتی‌تر در زمینه 
بیمه تکمیلی ایجاد شود. باتوجه به اخباری که ما از 
نشست کانون‌های بازنشستگان در مشهد با مدیران 
بیمه تکمیلی و تامین اجتماعی داشتیم، به صورت 
ضمنی می‌توانیم بگوییم که تکلیف مناقصه و بستن 
قرارداد در همان جا روشن شده و تنها روی جزئیات با 
سازمان تامین اجتماعی مذاکره صورت گرفته است. 
این فعال کارگری تصریح کرد: قوانین مناقصات 
در کشور مشخص است و اگر از مناقصه‌ای استقبال 
صورت نمی‌گیرد، باید ریشه‌یابی کرد که چرا این 
اتفاق می‌افتد. سوال ما این است که چرا دولت 
در کارگروهی موانع حضور همه شرکت‌های 
بیمه‌گر تکمیلی را بررسی نمی‌کند؟ اگر موضوع‌ 
عدم پرداخت تعهدات دولت و تامین اجتماعی به 
مجموعه‌های تجاری و غیرتجاری بیمه تکمیلی 

است، آیا نباید این معضل رفع شود؟ 
عضو سابق شورای عالی حفاظت فنی وزارت 
کار تاکید کرد: ما بسیاری از خانوارهای درگیر 
بیماری‌های صعب‌العلاج را داریم که زن و مرد پس 
از ۳۰ سال خدمت، از خدمات خوب بیمه تکمیلی 
برخوردار نیستند و زیر بار سنگین هزینه‌های درمان 
از پا درآمده‌اند. بنده کارگری را می‌شناسم که باید ۳۰ 
جلسه پرتودرمانی و رادیوتراپی کند و هزینه‌های 
درمان را با وجود بهره‌مندی از بیمه تکمیلی نمی‌تواند 
پرداخت کند. این افراد چه گناهی کرده‌اند که باوجود 
سال‌ها پرداخت سهم ۹ بیست و هفتم درمان، دولت 
و تامین اجتماعی نمی‌توانند به قانون الزام برای 

پرداخت کل هزینه‌های درمان عمل کنند؟ 
به گفته این فعال کارگری، امروزه بسیاری از 
خانوارهای کارگری برای پرداخت هزینه‌های درمان 
بیماری‌هایی که به علت شرایط شغلی دچار آن 
شده‌اند، از خیریه‌ها کمک می‌گیرند و اگر خیریه 
مربوطه نتواند بموقع هزینه‌های جلسات درمان 
سرطان کارگر بازنشسته  را بدهد،  شیمی‌درمانی او 

نیمه‌کاره  رها می‌شود!
او افزود: این یک آسیب و درد جدی در نظام 
درمانی است که دستگاه‌های متولی باید آن‌ها را 
علاج کنند و شرایط باید به نحوی مدیریت شود که 
در حوزه‌های تکمیلی فقط یک شرکت ورود نکند. 
باید شرایط تغییر کند تا تنها یک شرکت با منت، به 

کارگران خدمات ضعیف ندهد. 
سهرابی اضافه کرد: پیشنهاد ما به رئیس‌جمهور  
این است که یک کمیته ویژه با اختیارات گسترده در 
این حوزه ایجاد کند و اعضای شورای عالی بیمه را به 
همراه شرکت‌های بیمه‌گر تکمیلی و مدیران وزارت 
بهداشت و تامین اجتماعی، در آن جمع و با حضور 
نمایندگان ذی‌نفعان یکبار برای همیشه مشکلات 
انباشت شده و در آستانه بحران درمان تکمیلی 
کارگران و بازنشستگان را حل کند. ما بر این باوریم که 
راه‌حل نهایی، بازگشت به بیمه پایه و قانون الزام است، 
اما در غیر این صورت، متولی نهایی خدمات درمانی 

آحاد مردم خود  دولت است!

یک کارگر دیگر مصدوم شد
مرگ کارگر معدن کرومیت »اسفندقه« کرمان

دو کارگر معدن کرومیت 
اسفندقه شهرستان ارزوئیه 
در استان کرمان، حین انجام 
کار در اثر ریزش بخش‌هایی 
از معدن دچار حادثه کار 
شدند.  به گزارش ایلنا، امین 
امینی‌زاده، رئیس اداره کار شهرستان‌ ارزوئیه با تایید این 
خبر گفت: حادثه برای دو کارگر در یکی از تونل‌های معدن 
کرومیت اسفندقه واقع در شهرستان ارزوییه در ۳۵۰ 
کیلومتری مرکز استان کرمان رخ داده که در نتیجه آن یکی 
از کارگران جان خود را از دست داد و کارگر دیگر به شدت 
مصدوم شد.  یکی از منابع کارگری به خبرنگار  ایلنا اطلاع 
داد: چهارشنبه هفته گذشته تیم بازرسی از سوی صندوق 
بازنشستگی فولاد این معدن را مورد بازرسی قرارداده و در 
گزارش خود تاکید کرده بودند که این معدن به دلیل‌ عدم 
ایمنی محیط کار، باید کارگاه‌های تونل‌های مختلف خود را 
فوراً تعطیل کند. این منابع تصریح کردند: به دلیل استقرار 
پیمانکار در تهران و عدم نظارت مستقیم، به هشدارهای قبلی 
در این زمینه توجه نکردند.  همچنین فرآیند تخلیه جسد و 
 رسیدگی به وضعیت مصدومان در این مجموعه با تاخیر همراه 

بوده است.
    

بیمه تکمیلی بازنشستگان کشوری 
تا اردیبهشت ۱۴۰۵ تمدید شد

اعتبار بیمه تکمیلی 
درمان بازنشستگان کشوری 
تا پایان اردیبهشت ۱۴۰۵ 
تمدید شد. به گزارش ایلنا، 
مدیر صندوق بازنشستگی 
کشوری در استان سیستان و 
بلوچستان، اعلام کرد: بازنشستگان می‌توانند مدارک پزشکی 
خود را از طریق تلفن همراه در سامانه مربوطه بارگذاری و 
درخواست‌های خود را ثبت کنند. سعیدروزبه، تأکید کرد: این 
امکان به منظور سهولت دسترسی بازنشستگان به خدمات و 

کاهش مراجعات حضوری فراهم شده است.
    

جزئیات مبلغ عیدی کارگران در سال ۱۴۰۵
کارگران امسال ۲۱ میلیون عیدی می‌گیرند

حداقل عیدی کارگران 
در سال ۱۴۰۵ حدود ۲۰ 
میلیون و ۷۸۰ هزار تومان 
تعیین شده است. به گزارش 
ایلنا، مطابق مقررات موجود، 
حداقل عیدی کارگران برابر 
با دو برابر حداقل دستمزد سالانه خواهد بود که بر این اساس، 
حداقل مبلغ عیدی در سال ۱۴۰۵ حدود ۲۰ میلیون و ۷۸۰ 
هزار تومان تعیین شده است. بر اساس ماده واحده قانون تعیین 
عیدی و پاداش سالانه کارگران شاغل در کارگاه‌های مشمول 
قانون کار، میزان عیدی برای یک سال کار حداقل معادل ۶۰ 
روز حداقلی و حداکثر ۹۰ روز مزد کارگر است. لازم به ذکر است 
این مبلغ مجزا از حقوق و دستمزد ماهانه بوده و کارفرما موظف 

است آن را به صورت مستقل پرداخت کند.
    

اعتراض بازماندگان تأمین اجتماعی 
به تاخیر چندماهه بیمه عمر

برخی از بازماندگان بیمه 
شده تأمین اجتماعی از عدم 
دریافت بیمه عمر متوفیِ 
خود بعد از گذشت ۴ تا ۶ ماه 
از تشکیل پرونده خبر دادند. 
این افراد در تماس با »ایلنا« 
گفتند: هر ماه مبلغ بیمه عمر از حقوق بیمه شده کسر می‌شود 
و باید بعد از فوت بیمه شده فوراً به بازماندگان تعلق بگیرد. اما 
برای بسیاری از ما، با وجود گذشت ۴ تا ۶ ماه از تشکیل پرونده، 
هیچ پرداختی‌ای صورت نگرفته است.  آن‌ها گفتند: به کانون 
بازنشستگان هم مراجعه کردیم، اما پاسخ دقیقی دریافت 
نکرده‌ایم. یکی از بازماندگان افزود: خانواده‌های متوفیان که در 
شرایط دشوار روحی و مالی هستند، باید بتوانند هر چه زودتر 

حق و حقوق قانونی خود را دریافت کنند.
    

تجمع بازنشستگان مخابرات در چند شهر
بازنشستگان مخابرات 
ایران در اعتراض به عملکرد 
سهامداران این شرکت و 
عدم اجرای کامل آیین‌نامه 
۸۹ تجمع کردند. به گزارش 
خبرنگار ایلنا، دیروز، 
دوشنبه ۱۷ آذرماه، بازنشستگان مخابرات ایران در اعتراض 
به عملکرد سهامداران این شرکت و عدم اجرای کامل 
آیین‌نامه ۸۹ در فارس، کردستان، آذربایجان شرقی، تهران، 
کرمانشاه، خوزستان، مشهد، لرستان، همدان و برخی دیگر 
از استان‌های کشور تجمع کردند.  بازنشستگان مخابرات 
می‌گویند: سال‌هاست که حقوق ما را پایمال کرده‌اند. خواربار 
و رفاهیات فریز شده است؛ مشکلات مربوط به بیمه تکمیلی از 
دیگر موراد مورد اعتراض بازنشستگان است.  در این تجمعات، 
بازنشستگان ۹درصدِ قبل از خصوصی‌سازی، نیز حضور دارند؛ 
آن‌ها همچنین خواهان همسان‌سازی حقوق و احقاق حقوق 

مزدی خود هستند.
    

مرگ یک معلم بوشهری در حادثه تصادف
یک معلم در روستای 
سورو استان بوشهر در یک 
حادثه رانندگی جان خود 
را از دست داد. به گزارش 
ایلنا، در اثر حادثه رانندگی در 
محور آبدان به دیرّ، روبه‌روی 
روستای سورو استان بوشهر، یک معلم در مسیر مدرسه 
جان باخت.  بر اساس گزارش رئیس شبکه بهداشت و درمان 
شهرستان دیرّ، این حادثه حوالی ساعت ۷:۱۰ صبح در محور 
آبدان به دیرّ و روبه‌روی روستای سورو رخ داد که سرنشین 
۳۶ساله آن با یک دستگاه پژو پارس واژگون شد.  حسین 
ناظمیان‌پور افزود: با وجود تلاش کادر پزشکی و پرستاری 
بیمارستان امام خمینی )ره( کنگان، این معلم جوان به‌دلیل 

شدت صدمات وارده به اندام‌های حیاتی، فوت کرد.

فعال کارگری با انتقاد از پرهزینه و ابتر بودن بیمه »اکمل«:اخبار کارگری

انقلاب نکردیم که بگویند: »هرچه پول بدهید آش می‌خورید«!

احسان سهرابی، فعال کارگری: آنچه 
در ایران به عنوان بیمه اکمل توسط  
متولیان بخش خصوصی و مدیران 
دولتی به مردم پیشنهاد می‌شود، 

مصداق بیمه »ابتر« است تا بیمه 
»اکمل«! در این میان سوال این است 

که چرا باید شرایط بیمه تکمیلی به 
گونه‌ای باشد که تنها یک شرکت در 
میان سایر رقبا، رغبت به حضور در 

مناقصه داشته باشد؟
تصویب قوانین حوزه بیمه اکمل برای 

کمک به صندوق‌های بازنشستگی 
در هیات دولت و ابلاغ آن برای 

اجرا، خود گویای گرایش دولت به 
پوشش بخشی از وظایف درمانی 

صندوق‌های بازنشستگی در 
چارچوب قراردادهای بیمه‌ای تجاری 
است. این گرایش درحالی گاه و بیگاه 

به صورت علنی بیان می‌شود که 
بیمه‌گذارانِ تکمیلیِ بازنشستگان 

در قراردادهای جمعی خود، خدمات 
کامل و به موقعی ارائه نمی‌دهند

یک فعال حقوق معلولان، در نامه‌ای به معاون رئیس‌جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه، 
خواستار پیش‌بینی بودجه برای اجرای ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق معلولان در لایحه بودجه 

۱۴۰۵ شد.
به گزارش خبرنگار ایلنا، بهروز مروتی، فعال حقوق معلولان، در نامه‌ای به پورمحمدی، معاون 
رئیس‌جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه، خواستار پیش‌بینی بودجه اجرای ماده ۲۷ قانون 

حمایت از حقوق معلولان در لایحه بودجه ۱۴۰۵ شد. 
متن این نامه به شرح زیر است: 

»همان‌گونه که مستحضرید، قانون حمایت از حقوق معلولان از اردیبهشت‌ماه سال ۱۳۹۷ 
لازم‌الاجرا بوده است؛ اما با گذشت نزدیک به هشت سال، ماده ۲۷ این قانون نه‌تنها به‌طور کامل 
اجرا نشده بلکه در سال‌های اخیر، پرداخت کمک‌هزینه معیشتی معلولان شدید و خیلی شدید 

با استناد به تبصره ۱۲ به‌صورت سلیقه‌ای و محدود اعمال شده است. 
این رویه در حالی است که تبصره ۱۲ در موارد مرتبط با معلولان، با ماده ۱۳ برنامه هفتم توسعه 
و ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق معلولان در تعارض آشکار قرار دارد؛ زیرا ماده ۱۳ تأکید دارد: 

بودجه سالانه نمی‌تواند قوانین دائمی را تغییر یا محدود کند و نباید شامل احکام غیربودجه‌ای 
باشد. از سوی دیگر ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق معلولان تاکید دارد؛ پرداخت کمک‌هزینه 
معیشتی باید بر اساس حداقل دستمزد سالانه باشد. در حالی که درج آن در تبصره ۱۲، عملاً ماده 

۲۷ را محدود کرده و نقض آشکار این ماده است. 
از سوی دیگر، رئیس جمهور محترم در بند »ب« بخشنامه تهیه و تنظیم لایحه بودجه سال 
۱۴۰۵ به‌صراحت بر تأمین معیشت عموم مردم و حمایت ویژه از اقشار محروم تأکید کرده‌اند. 
بی‌تردید، جامعه افراد دارای معلولیت یکی از محروم‌ترین و کم‌درآمدترین گروه‌های کشور 
هستند و هرگونه محدودسازی پرداخت‌های قانونی آنان، مغایر با این دستور صریح و مغایر اصول 

عدالت اجتماعی است. 
لذا انتظار می‌رود در لایحه بودجه سال ۱۴۰۵، هیچ‌گونه تکرار یا بازتولیدی از تبصره‌ها یا 
رویه‌هایی که با مواد قانونی مذکور مغایرت دارند، صورت نگیرد و بودجه ماده ۲۷ مطابق تکلیف 

قانونی آن، به صورت کاملاً مشخص، شفاف و غیرقابل‌انتقال به مفاد دیگر پیش‌بینی شود. 
همچنین تأکید می‌گردد که بودجه اجرای ماده ۲۷ می‌بایست به میزان حداقل دستمزد سالانه 

و برای تمام مشمولان این ماده پیش‌بینی شود؛ چرا که هر رقم کمتر از این میزان، ناقض قانون و 
تضییع‌کننده‌ی حقوق افراد دارای معلولیت خواهد بود.  در صورتی که در لایحه بودجه ۱۴۰۵، 
بودجه کافی و کامل برای اجرای ماده ۲۷ پیش‌بینی نشود، جامعه افراد دارای معلولیت ناچار خواهد 
بود اعتراضات مدنی خود را با شدت بیشتری دنبال کند. بدیهی است که مسئولیت  ناشی از ادامه 

بی‌توجهی به این حقوق مسلم و قانونی، به‌طور کامل بر عهده دولت خواهد بود.«

نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهور در ارتباط با لایحه بودجه:

برای اجرای قانون حمایت از حقوق معلولان اعتبار در نظر بگیرید

گزارش

یک کارگر گفت: تامین اجتماعی بعد از یک سال و نیم بیمه 
بیکاریِ من را قطع کرده و می‌گوید باید مقرری‌ای را که در طول 

این مدت به حساب شما واریز شده برگردانید!
 یکی از کارگران بیکارشده در تماس با »ایلنا« از قطع 
بیمه بیکاری خود خبر داد و گفت: اواسط ماه گذشته تأمین 
اجتماعی پیامکی مبنی بر اینکه بیمه بیکاری به من تعلق 
نمی‌گیرد ارسال کرد و اعلام کرد برای پیگیری موضوع به 

شعبه مراجعه کنم. 
این کارگر گفت: ۸ سال در شرکتی به عنوان مسئول 
کارگزینی با حداقل حقوق کار کردم و اواخر سال ۱۴۰۲ 
با شرکت قطع همکاری کرده و با نامه‌ی‌عدم نیاز به تأمین 
اجتماعی مراجعه کردم و درخواست بیمه بیکاری دادم. اوایل 
سال ۱۴۰۳ مقرری بیمه بیکاری برقرار شد و به مدت یک سال 

و نیم این مقرری را دریافت کردم. 
او ادامه داد: بعد از دریافت پیامک از تأمین اجتماعی، برای 

پیگیریِ چرایی قطع بیمه بیکاری به شعبه سازمان تأمین 
اجتماعی مراجعه کردم و در پاسخ گفتند چون سِمَت شما 
در شرکت بازرس بوده، بیمه بیکاری به شما تعلق نمی‌گیرد 
و باید مبلغی را که به عنوان مقرری بیکاری در طول این یک 
سال و نیم به حساب شما واریز شده برگردانید! من الان چطور 
باید یک سال و نیم مقرری را که مبلغ زیادی است برگردانم؟ 

این کارگر گفت: سه سال آخری که در شرکت بودم به 
دستور هیئت مدیره عنوان شغلی بازرس برای من رد شد و بابت 
این عنوان شغلی هیچ پولی به من نمی‌دادند و همان مسئول 
بخش کارگزینی بودم. در واقع من در آن شرکت کارگری 

می‌کردم اما اسم من در لیست بازرس‌ها هم ثبت شده بود. 
وی گفت: حالا بابت این عنوان بعد از یک سال و نیم، مقرری 
بیمه بیکاری من را قطع کرده‌اند. سؤال من این است که اگر 
چنین موضوعی وجود داشته، چرا از ابتدا به من اطلاع ندادند؟ 
مسئول شعبه گفت که من اصلًا از آن تاریخ نباید بیمه بیکاری 
می‌گرفتم و حتی باید مبالغ پرداختی را برگردانم. در حالی‌که 
من در این مدت بیکار بودم، چگونه باید این مبالغ را بازگردانم؟ 
اگر نیاز به تحقیق بوده، چرا همان ابتدای کار بررسی و تحقیق 

نکرده‌اند؟ 
وی با انتقاد از روند بازرسی عنوان کرد: وقتی می‌گویید بیمه 
به من تعلق نمی‌گیرد یعنی ادعا می‌کنید که من فقط اسماً در 
شرکت بوده‌ام، در حالی‌که واقعاً کار می‌کردم. چرا برای رفع 
ناترازی سازمان باید به سراغ حقوق کارگران بیایند؟ بیمه 
بیکاری حق کارگر است و نباید این حق را به بهانه‌های مختلف 

از کارگران گرفت.

تبعات ناترازی در تامین اجتماعی

یک کارگر: بیمه بیکاری‌ام را قطع کردند و گفتند مقرری را پس بده!

خبر

تعدادی از کارگران کارخانه »سامان کاشی« ۱۰سال بعد 
از تعطیلی این واحد تولیدی، هنوز نتوانسته‌اند مطالبات معوقه 

حقوقی و حق سنوات خود را دریافت کنند.
به گزارش خبرنگار ایلنا، کارخانه »سامان کاشی« بروجرد از 
مرداد ماه سال ۱۳۹۲ به دلیل آنچه از سوی کارفرما »مشکلات 
مالی« خوانده می‌شد تعطیل و سال ۱۳۹۶ ورشکسته اعلام شد و 
از آن زمان تاکنون هنوز بخش عمده‌ای از مطالبات حدود ۱۱ کارگر 

باقیمانده این واحد تولیدی پرداخت نشده است. 
یکی از کارگران سابق این واحد تولیدکننده انواع کاشی با اعلام 
این خبر به ایلنا گفت: کارخانه سامان کاشی پیش از تعطیلی حدود 
۷۵ کارگر قراردادی با سوابق بالا داشت که تعدادی کارگر بعد از 
چندین سال دوندگی با دریافت حقوق‌های معوقه و با پرداخت 
هزینه بازنشستگی از جیب خود بازنشسته شدند و ۱۱ کارگر 
باقیمانده نیز با سوابق مختلف به دلیل مشکلات بیمه‌ای هنوز 
سرگردانند و امکان دریافت بازنشستگی و مطالبات خود را ندارند. 

او درباره روند پیگیری حقوقی دریافت مطالبات خود و سایر 
همکارانش گفت: هر یک از ما  ۱۰ تا ۱۷ سال سابقه بیمه‌پردازی در 
این واحد صنعتی داشتیم و قرار بود اگر کارخانه دوباره راه‌اندازی 
شود با پرداخت ادامه حق بیمه، امکان بازنشستگی برایمان فراهم 
شود اما با وجود اینکه کارخانه بعد از گذشت حدودا ۱۰ سال از سوی 
اداره تصفیه و امور ورشکستگی »دادگستری« شهرستان بروجرد 
به یک شرکت سرمایه‌گذار اجاره داده شد و این شرکت تقریبا از 
بهمن ماه سال ۱۴۰۳ فعالیت خود را در این واحد آغاز کرده است، نه 
تنها به کار گرفته نشدیم بلکه با وجود در دست داشتن حکم قضایی 
برای توقیف برخی تجهیزات کارخانه )شش دستگاه ژنراتور و چهار 
دستگاه لیفتراک(، هنوز مطالبات‌مان به دلیل‌ عدم اجرای حکم، 

وصول نشده است. 
او گفت: هر یک از کارگران حدود دو میلیارد تومان از مطالبات 
خود را که مربوط به زمان اشتغال می‌شود، دریافت نکرده‌اند. علاوه 
بر آن این، مطالبات مربوط به سال ۹۳ تا ۹۵ است که ارزش پولی 
آن در حال حاضر که در آذرماه سال ۱۴۰۴ قرار داریم به حداقل 

کاهش یافته است. 
این کارگر سابق »سامان کاشی« گفت: در این مدت طولانی 
۱۰ساله کارگران بیکار شده  برای احیای کارخانه و بازگشت به محل 
کار سابق خود، بارها به نهادهای مختلف دولتی در لرستان مراجعه 
کرده‌اند اما بعد از راه‌اندازی مجدد کارخانه، اهمیتی به کارگران 
اخراجی و مطالبات‌شان از سوی کارفرمای جدید داده نشده است. 
این کارگر افزود: شرکت سامان کاشی دارای چندین خطوط 
تولید مجهز کاشی و سرامیک است اما متاسفانه سال‌ها به دلیل 

بی‌توجهی مسئولان وقت از فعالیت باز ایستاد. 

خبر
کارخانه راه‌اندازی شد، اما....

انتظار ۱۰ساله کارگران »سامان کاشی« برای دریافت مطالبات معوقه


